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. A 39 M. központi kapcsoló műszaki leirása. 

I. Általában. 

A 39 M. központi kapcsoló 10 vonalas; zugó vagy induk
torhivásra alkalmas. 

Elvi felépitése megegyezik a 30 M. központi kapcsolóé
val, de a kezelő és kapcsolószerelvényt egybeépítették és a 
központot kibővitetté~ egy gyorskörözvény kapcsolósávval, va
lamint hangzóhivásjelzővel. 

a kapcsoló és kez~lőszerelvény egybeépitése következ
teben a központ külső mér~tei nagyobbak, mint a 30 .M.-é, ép
pen ezért málházásahozkülön uj málhaládák szükségesek, ille
tőleg a régi málhaládák belső rekeszei átalakitandók, a mál
haládák külső mérete azonban változatlan marad. 

A kapcsoló 10 áramköre közül 2 központi teleprendsze
rü központtal is összekapcsolható. A többi áramkör helyitelep 
rendszerü. 

Távbeszélő állomások, ~e.lyett kapcsolható a központ bár-
. ' .. ' , .\, 

mely áramkörére induktor;'vagy · zugóhivásu más központ is. 
A vonalszerelvéeyekhez fantom vonalak és szimultán táv

beszélő-táviró vonalak is csatlákoztathatók. A csatlakozó vo
nalak egyvezetékesek is lehetnek • . 

A hívó és végjeleket ködfénylámpák jelzik. A •berregőt 

szintén ködfénylámpa müködteti. A ködfénylámpák előfeszültsé
gét szabványos 108 V-os anódtelep szolgáltatja. 

A kezelőkészletet sz·abványo s , kettős szárazelem lát ja el 
árammal. Induktorát nagyteljesitményü "Ergit Maximum11 mágnes
sel szerelték. 

A központ csillapitása: 0.2 Néper. Briékenysége: 
zugóhi vásnál általában 4- Néperen 
induktorhivásnál általában 50.000 Ohm vonalellenálláson 

át a vonallámpák még kigyulladnak:. 
Mellbeszéiőjében a 39 M. egységes tipusu mikrofon sz e

lencét alkalmazzák. 
Kettős fejhallgatója van. 
A vonalak összekapcsolására dugaszos zsinórok szolgál

nak. A kezelőkészlet kapcsolására külön dugaszos zsinórja van, 
mellyel a központ kezelője beléphet bármely beszélgetésbe 
anélkül, hogy azt megzavarná. 

Az összes szerelvényeket keményfa szekrénybe építették, 
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melynek fedele és első lapja lehajtható. 
A teljesen szerelt központ sulya az áramforrásul szol

gáló szárazelemmel és az előfeszültséget adó anódteleppel e
gyütt 29: kg . 

II. A 39 M. központi kapcsoló elvi müködésének 

ismertetés e. 

A következőkben · a központ müködését fogjuk ismert·etni. 
Az ismertetésnel az elvi kapcsolási rajzot (l.sz.áóra) fogjuk 
alapul venni. Ismertetjük: 

a.) A jelzőrendszert 
b.) a vonalegységeket és a gyorskörözvény kapcsolót 
c.) a kezelőkészletet. 

a.)-hoz: A beérkező hívásokat és végjeleket ködfény
lámpák jelzik. E lámpákban két egymástól elszigetelt fém
elektróda foglal helyet és a lámpák belseje ritkított nemes
gázzal van töltve. Ha az elektródákra feszültseget kapcsolunk, 
a lámpák gyenge, de jól látható 11 köd'' - fénnyel világítanak. 
A jelzés a ködfénylámpák következő tulajdonsága~n épül fel: 

Ha a ködfénylámpára egy bizonyos minimális feszültséget, 
az u.n. gyujtófeszültséget kapcsoljuk, akkor annak elektródái 
között fényjelenséggel kapcsolatos kisülés indul meg.~ kisü
léshez rendkívül kevés áram, de legalább a gyujtófeszültség 
szükséges, mely a 39 M. központ lámpáinál 90-100 Volt között 
van. Minthogy ily feszültséget, különösen hosszu vonalaknál, 
sem zugó hivásu, sem induktorhivásu állomások nem tudnak ki
adni, a beérkező jelzőáramot, ~ely mindkét esetben váltóáram, 
a vonalszerelvényekben elhelyezett transzformátorral (T) sok
szorozzuk (2.sz.ábra)(Attétel 1:4,5) és igy adjuk a ködfény
lámpára. Az igy kapott fényjelzés azonban kialszik, mihelyt 
az -állomás a hívást befejezt·e. Ahhoz, hogy a jelzőlámpa a hí
vás befejezése után is égve maradjon és biztosan jelezze a 
hivóállomást, a ködfénylámpa e[?;! másik tulajdonsága segit hoz
zá bennünket (3.sz.ábra). 

Ha u 0 yanis a ködfénylámpát egyszer már a gyujtófeszült
séggel, vaf!S annál nagyobb feszultséggel kigyujtottuk, akkor 
az égve marad az esetben is, ha a tápláló feszültséget a gyuj
tófeszültség alá csökkentjük és közben az áramkört nem szakit-
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juk meg. Van azonban egy alsó feszül tségha tár, amelyre lecsök
kentve a tápláló feszültséget a lámpa éppenugy kialszik, mint
ha az áramkörét ' megszakitanánk. Ez a feszültség a leszakitó 
feszültség. A gyujtó és leszakitó feszültség között van tehát 
egy feszültségi köz, amelyen belül bármely feszültséget kap
csolunk a lámpára, az magától nem gyullad ki, d ha ilyen fe
szültséget tartunk rajta állandóan és a lámpát valamilyen mó
don kigyujtjuk, akkor égve marad mindaddig, mig ennek az u.n. 
előfeszültségnek az áramkörét meg nem szakitjuk. 

A közpo~tban a gyujtó és leszakitó feszültség közé eső 
előfeszültséget egy közös anódtelepről (2osz.ábra)(AT) adjuk 
a jelzőlámpákra (L). A lámpák az előbb el~ondottak miatt nem 
gyulladnak ki, áramfogyasztás nincs. Ha azonban a központba 
bekapcsolt valamelyik állomás zugóval, vagy induktorral hiv, 
a (A-B) vonalszoritókon keresztül ez az áram a központba jut 
és a vonaltranszformátoron (T) keresztül oly nagy váltóáramu 
feszültséglökést juttatunk a lámpák áramkörére, mely az elő
feszültséghez hozzáadódva, a lámpára kapcsolt feszültségett a 
gyujtófeszültség fölé emeli, a lámpa kigyullad és az előbb 
részletezett okok ~iatt égve is marad, jelezvén, hogy melyik 
állomás hiv. 

A bejövő hivás érzékenysége annál nagyobb, minél köze
lebb esik a lámpa előfeszültsége a gyujtófeszültséghez.A gya
korlatban az egyes lámpák feszültségadatai nem teljesen meg
egyezők.Az előfeszültséget a legalacsonyabban gyulladó lámp~ 
feszültségéhez szabjuk és a gyujtófeszültség alatt 3-4,5 Volt
tal választjuk. Ez a feszültségérték kb. 82 - 85 Volt közé 
esik. 

Rövid vonalaknál előfordul, hogy a vonallámpákat a táv
beszélő állomás kézibeszélője beszélőváltójának lenyomása ál
tal keletkező áramlökés kigyujtja, s ezzel téves jelzést okoz. 
A 39 M. központban két vonalszerelvénysáv (4 áramkör) ugy van 
kiképezve, hogy azt rövid vonalakra használbatjuk; a lámpák 

érzékenységét azáltal csökkentjük 9 hogy kisebb előfeszültsé
get adunk a lámpára. Az anódtelepen 2 kilönböző előfeszültsé
get dugaszolgatunk, a hosszu vonalak rés~ére nagyobbat, a rö
vid vonalak részére pedig kisebb előf eszültséget adunk, hogy 
téves jelzés ~e fusson be a központba. 

Egészen rövid vonalaknál a .téves jelzés megakadályozá
sára még ez sem elegendő. Ugy zugóhivásnál, mint a mikrofon-
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telep bekapcsolásá.ból származó áramlökésnel - minthogy mind 

a kettő egyenáram megszakitásából és bekapcsolásiból szárma

zó váltóáram - az a sajátos jelenség van, hogy a váltóáram 

egyik félhullámának nagyobb az amplitudója, mint a másiknak. 

A kigyujtás érzékenysége tehát annál nagyobb vagy kisebb,hogy 

melyik amplitudó adódik hozzá az előfeszültséghez. Ha a veze

tékágakat ugy kapcsoljuk a vonalszoritókhoz, hogy a nagyobb 

amplitudóju félhullám adódik hozzá az előfeszültséghez, akkor 

a vezetékágak érzékeny sarkitással vannak bekötve, ellenkező 

esetben érzéketlen sarkitással. Egészen rövid vonalaknál szük

séges! hogy a v9nalak érzéketlen sarkitással legyenek bekötve . 

Hosszu vonalaknál viszont - mivel itt a beszélőváltó ki és be

kapcsolása zavart már nem 9koz - er.zekeny sarkitással kell a 

vonalat bekötni, hogy a zugóhivás tudjon minél nagyobb távol

ságot áthidalni. 
A bangzójelzés müködése teljesen hasonló elven alapul, 

azzal a különbséggel, hogy erre a célra közös ködfenylámpát 

használunk, mely oly nagy árammal terhelhető, hogy egy jel

fogót müködtetni képes.Ez a jelfogó kapcsolja azután a közös 

előfeszültségtielepre a hangzójelzést adó berregőt. 

Az áramköri elrendezés itt olyan (4.ábra) hogy a vonal

ködfénylámpák közos áramkörébe, az előfeszültség telepen sor

bakapcsolva egy külön transzformátor (ATr) primer tekercseit · 

iktatták, külön-külön primer résszel a hosszu és rövid vona

lak reszére. E transzformátor szekunderje a bejövő vcnaljel

zést feltranszformálva juttatja el a hangzóhivást jelző köd

fenylámpára (HL). Ez a lámpa kigyullad, kisülési árama mQköd

teti a vele sorbakapcsolt jelfogót (J). Ha a jelfogó meghuzott, 

akkor a ködfénylámpával párhuzamosan kapcsolja a berregőt (B), 

és egy ellenállást (R), melyek mel lékzárba hozzák a lámpát, 

hogy az ne legyen tovább terhelve. A lámpa elalszik, a jel

fogót a tartóáram meghuzva tartja és a berregőt az anódtelep

re kapcsolja. A berregő mindaddig müködik, mig azt az eloltó 

kulcsával (K) vagy a közös eloltógomb (G) egy rövid ideig tar

tó lenyomásával az áramkörből ki nem iktattuk. 

A hivólámpák eloltása azáltal következik be, hogy a 

kezelő dugót a lámpához tartozó hüvelyszerelvény felső hüve

lyébe bedugjuk. ~záltal a hüvelyszerelvény rugói, melyek ed

dig zárt állapotban völtak, szétnyilnak és a vonaltranszfor

mátor szekunder részének áramkörét, amelybe sorosan van kap-
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csolva a hivólárnpa és az előfeszültségtelep, megszakitjao A 

hi vólárnpát természetesen a közös elol tó gomb .Jlt:: ~nyomásáv3.l is 

elolthatjuk; mert hiszen ez az összes lámpák előfeszültsé3i 

körét megszakitja és ezáltal a lámpát ujabb hivás felvételére 

képessé tesszük. 

A hangzóhivásjelző transzformátor primer részeit eg;f

eg;y e.~enirányi tóval kötötték át ( Eg) Ezáltal megakadályoz

zuk, hogy a berregő kik~pcsolása által keletkező áramlökés 

visszagyuJtásokat okozzono ,lz egyenirányi tóka t ugyanis ugy 

szerelték, hogy a kikapcsolás által keletkezett áramlökesek

ből indukált feszültségre áteresztő irányuakj vagyis gyakor

latilag a transzformátor primerjét rövidre zárják. H. kapcsoló 

megoldása olyan, hogy a kapcsoló érintkezői előbb zárJák rö

vidre a transzformátor pri.rner tekercseit és a szekunder áram

kört csak ezután nyitJao 
Hogy kivett jelzőlámpánál esetleg bejövő jelzés az 

egyenirányitókat tul ne terhelje, a lámpa fo 6lalatánál rövid-
' záró érintkező van (E) 1 amely a-transzformátor szekunderjét 

a lámpa kivételekor rövidre zárja. 

b. )-hez: 

Az egyes vonal szerel vény ·sávokon az elóo b ismerte

tett jelzőrendszeren kivül még a következő szerelvények fog

lalnak helyet.(losz?ábra) 

A vonalszerelvénysávok vonalcsatlakozásaival párhuza

mosan (A-B) van kapcsolva egy-egy gáztöltésü villámvédő (V). 

Ez oly~n szcrkezetü, ho~ már a nagyobb statikus légkörü ki

süléseket is a földbe vezeti. A vonalszerelvénysávokon két 

dugaszhüvelyt találunk. A felső du~aszhüvelybe (.P) lép be a 

kezelő hivás után. A kezelődugó bedugása leválasztja a vonal

transzformátor primer tekercsét a vonalról és a szekunder 1;e

kercs~t a vonallámpa áramkörérőlo A lámpa a fentebb ismerte

tett okok miatt elalszik, a kezelő pedig saját kezelőkeszle

tét a vonalra rákapcsoltao A másik dugaszhüvely (F) érintkező 

rugói közvetlenül a vonalszoritókhoz csatlakoznak és az össze

kapcsolás céljaira szolgálnak. Az összekapcsolás mJködését a 

kezelőkészlet leirásánál fogjuk tsmertetni. 
Az eddig ismertetett vonalegységek kiképzése helyite

teprendszerü (HT). Egy vonaleQ7séget azonban ugy képeztek ki, 

hogy azzal központi teleprendszerü (K•:r) központhoz is csatla-
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koztatbatunk. Itt a fentebb ismertetett alkatrészeken kivül 
még a következőket találjuk. 

A központi telepáram lezárására egy 1 MF-os kondenzá
tort iktattak az áramkörbe. Ez csak az egyenáram utját szakit
ja meg hallgatóink felé, a beszéd.áramok és a zugó, vagy in
duktor hivó váltóáram.a utjában számottevő ellenállást nem kép
visel. 

Hogy a létrejött központi.összeköttetést kezelés köz
ben meg ne bontsuk, az alsó dugaszhüvellyel egy fojtótekercs 
van hidba beiktatva, miáltal a központi telepáram számára min
dig zárt áramkört biztosithatunk. 

A KT. vonalaknak érzéketlenebb transzformátora van 
(áttétel 1:1,8) azért, hogy a központi teleprendszerü közpon
tokból jövő kapcsolási áramlökések ne okozzanak a vonallámpák
nál gyakori kigyulladást. Ha azonban ez mégis előfordulna, a 
vonalszerelvény alsó felébe egy kétállásu kulcsot épitettek 
be (Me),amellyel az esetleg kigyulladt ködfénylámpát elolt
hatjuk, megszakitva annak a lámpának az előfeszültségi körét, 
amely felé a kulcsot billentjük. . . 

A vonallámpák előfeszültség elosztása olyan, hogy az 
első négy vonal kapja a nagyobb előfeszültséget, a többiek a 
kisebbet. A hangzóhivásjelző lámpát szintén a nagyobb előfe-
_szültség áramkörébe kapcsolták, hogy a müködtetéséhez szüksé
ges áramerősség meg legyen. A váltakozó áramu ellenállás csök
kentésére az előfeszültséget adó anódtelepet 1 M.F.-os konden
zátorral áthidalták . 

Minden egyes vonal3zer~l'V6nyen közvetlenül a vonalszori
tóktól elágazásokat készitettek a gyorskörözvény kapcsolóhoz •. 
Ezen a sávon minden egyes vonalnak van egy kulcsos kapcsolója 
(Klc), amelynek lenyomásával az illető vonalat egy sínpárra 
párhuzamosan kapcsoltuk. A sinpár végén vonalszoritók vannak 
a sáv felső részén, a többi vonalszoritókhoz hasonló kivitel
ben, ahova a körözvényt adó állomást lehet bekapcsolni. Mind
azokat az áramköröket, melyeknek kulcsát lenyomtuk,egymással 
és a körözvérzyt adó állomással összekapcsoltuk. 

c. )-hez: 

A 39 M. kapcsolónak induktoros és zugóhivásu kezelő
készlete van (l.ábra). Felépitése és müködése a távbeszélő ál-
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lomásokéhoz hasonló. 
A kezelőkészlet zugója és annak müködése azonos a 39 

.M. távbeszélő készüléken alkalmazott zugójéval. 
Induktor a nagyteljesi tményii "Ergi t maximumn mágnessel 

készült. Technikai kivitele olyan, hogy müködésen kivül egy 
rugós szerkezet a tekercselést rövidre zárja, az ellenállás 
csökkentése céljából. A kapcsoló érintkezőt 0.5 MF-os konden
zátorral kötötték át, az éri'ntkezők védelme céljából. 

A fejhallgató áramkörében egy 0.5 MF-os kondenzátort 
és egy 0.1 Megohm-os ellenállást találunk. Tekintettel arra 
az eshetőségre, hogy valamelyik vonal ténylegesen 11 KT" rend-
szerü központba fut be, hogy a vonalról jövő telepáram a hall
gató mágnesét ne depolarizálja, utját álljuk a 0.5 MF-os kon
denzátorral. Ez a kondenzátor a beszédfrekvenciáju váltakozó 
áramok számára, amelyek a hallgatót müködtetik, számottevő 

ellenállást nem képvisel. 
A 0.1 Megohmos ellenállást rendesen ef!;f kapcooló (K1) 

állandóan rövidre zárja, tehát olyan; mintha nem is lenne a 
fejhallgató áramkörében. tlikor azonban a kezelőkészleten a 
zugó billentyüjét lenyomjuk, vele egyidejüleg ugyanez a bil
lentyü lenyomás nyitja a '1K1" kapcsa lót és az ellenállást az 
áramkörbe sorosan bekapcsolja. A zugó hangja ugyanis a vonal
transzformátor szekunder részéhez kapcsolt fejhallgatóban min
den csillapítás nélkül kellemetlenül erős. Hogy ezt az erős 
hangot elviselhető mértékre legyengitsük, ezért kapcsoljuk 
sorba a fejhallgatóval a 0.1 Megohmos ellenállást. A billen
tyüt felengedve a K1 kapcsoló ujból zár, az áramkörből az el
lenállást kiiktatja, az tehát csak addig van benn az áramkör
ben mig a központ kezelője zugójával jelet ad, beszélgetésnél 
az áramok utjából kikapcsolódik. 

Induktorhivásnál az induktor rövidrezáró érintkezője 
nyit és az induktor áramát közvetlenül a vonalra adja ki, sa
ját fejhallgatónkat rövidre zárva. 

A kezelő a kezelőkészletét valamelyik állomás vonalára 
azáltal kapcsolja rá, hogy a vonalszerelvény sávokon levő fel
ső dugaszhüvelybe kezelő dugóját bedugja. Ugyanez a müvelet 
zárja a mikrofontelep áramkörét is, vagyis a hüvely széles 
fémrésze zárja a kezelődugó egymástól szigetelt két fémgyürü
jét s ezzel a mikrofontelep áramkörét. A kezelő most már be= 
szélgetést folytathat a hivó állomással. 

- 7 -



A kezelőkészlethez tartozik lényegileg az összekötő 

dugópár is. ~z mindkét végén dugasszal eliátott zsinór, amely 

dugaszok átmérői nem egyformák, hasonlóan a vonalszerelvény 

sávokon levő dugaszhüvelyekhez, melyek szintén különböző át

mérőjüeko A felső, piros hüvely vastagabb, az alsó, fekete 

vékonyabb kaliberü és ennek megfelelően a piros és fekete du

gaszok is különböző kaliberüek Két áramkör összekapcsolása 

azáltal történik, hogy az összekötő dugópár piros és fekete 

szinü dugaszait a két áramkörhöz tartozó megfelelő szinü hü

velybe bedugjuko Az összekapcsolás értelem szerinti sorrend

je a következő: 

Az állomás hiv, vonallámpáJa kigyullad o A kezelő a ke

zelőzsinórral a hivó állomáshoz tartozó felső dugaszhüvelybe 

(P) dugaszol, kezelőkész ~_etét összekapcso .i. Ja ezáltal a hivó 

állomással o A vonaJ lámpa elalszik az "a.) - 11 alatt részlete

zett okoknál fogvao A hívó bemondja, melyik állomással akar 

beszélni. A központ kezelője most kihuzza kezelődugaszát a 
/ 

hivó állomáshoz tartozó dugaszhüvelyből és helyébe dugja egyik 

összekotő zsinórpárnak a piros dugaszáto A kezelődugóval most 

a hi~andó állomás felső hüvelyébe (P) dugaszol és azt zugóval 

vagy induktorral hívja. Ha az jelentkezett, ak;kor az össze

kötő dugópár fekete dugaszát a kezelőzsinór alatti, hívandó 

állomáshoz tartozó» fekete dugaszhüvelybe (F) dugaszolja, a 

két állomást ezáltal összekbtötte és saját kész1lékét a vonal

ból kikapcsolja a kezelődugó kíhuzásával. 

A dugaszolásnál a piros hüvelybe dugott dugasz a vo

nal transzformátort leválasztja a vonalról mig a fekete hüvely

be dugott dugasz rajtahagyja c ~zzel az elrendezéssel elérhető, 

hogy csak egy transzformátor marad párhuzamosan kapcsolva a 

vonallal 9 ~amelyik a v~gJelzés felvételére szolgál, a másik le

kapcsolódik, miáltal a kozpont csillapitása csökken. 

A kezelő a kezelődugóval bármely beszélgetésbe belép

het, anélkül, hogy azt megzavarnáe 

· A kezelőkészleten csatlakozást találunk számtárcsa ré

szére is, automata központba befutó vonal esetéreo 

---oOo---
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III. A 39 M. központ ~ramköreinek részletes ismertetése. 

Az áramkörök ismertetésénél az elvi kapcsolási rajzot 
fogjuk alapul venni. (l.sz.ábra). Részletesen ismertetjük: 

a.) a jelzőrendszer áramköreit 
b.) a HT vonalegységek áramköreit 
c.) a KT vonalegységek áramköreit 
d.) az összekapcsolás áramkörét 
e.) a kezelőkészlet áramkörét 
f.) a gyorskörö~vény kapcsoló áramköreit 
g.) a szárrrtárcsás üzem áramköreit. 

a. )-hoz: 

A jelzőrendszer áramkörei két 'főrészre oszthatók, ugy
mint a primer és szekunder áramkörökre. 

A primer jelzőáramkör a következő. A (HT) sávokon a vo
nalról jövő hivóáram az (A) vonalszoritón belépve a (T) transz- · 
formátor primer tekercsén és a hüvelyszerelvény rugós érint
kezőin keresztül a (B) vonalszoritóra kerül és a vonalon ke
resztül a hivó állomás készülékében záródik. 

A szekunder jelzőáramkörben a hivólámpától kiindulva 
keresztülmegy az áram a transzformátor szekunder tekercselé
sén, majd innen a hüvelyszerelvény rugós érintkezőin keresz
tül a hangzóhivás jelző transzformátor primer tekercsébe fo
lyik, a tekercsből pedi.g az előfeszü.ltségtelep 11 +'1 végéhez, 
majd a telepen keresztül a földbe és a földön keresztül a hi
vólámpábá visszajutva az áramkör záródik. Ez a szekunder áram
kör kétféle kivitelü aszerint, hogy hosszu 9 vagy rövid, ille
tőleg KT sávhoz tartozik-e. Az eltérések csak abban vannak, 
hogy az előfeszültségtelepen más kivezetéshez csatlakozik a 
hos szu és máshoz a rövid valamint KT vonalsá vok előf esz ül tsé g 
dugója. Egyébként az áramkörök teljesen azonosak. 

A szekunder jelzőáramkörhöz csatlakozik primer részével 
a hangzóhivásjelző i.s. Ennek szekunder áramköre az előfeszült
ségi telep ''-A'' jelzésü pontjától a következő: 

Az áram a 11 -A" ponttól a hangzóhivás jelző transzfor
mátor szekunder tekercsébe 9 innen a (K) kapcsoló rugós érint
kezőin át a hangzóhivás jelző ködfénylámpába, majd a lámpától 
egy jelfogón keresztül az előfeszül tség telep ''+A'' pontjához 9 

végül a telepen kere eztül a ''-A" ponthoz kerül és záródi ko 
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Ha a jelfogó meghuzott, akkor a berregő áramköre a következő
képen alakul: A. telep '1-A 11 pontjától a hangzóhivás jelző 
transzformátor szekunder tekercselésén a kapcsoló érintkezőin 
át az áram kétfelé oszliko Egyik része keresztül megy a ber
regőn, másik része a vele párhuzamosan kapcsolt (R) ellenál
láson át a jelfogó érintkezőjén egyesül az első ággal és in
nen a jelfogó tekercsén, valamint az előfeszültség telepen át 
a ''-A" ponthoz zárulo 

A berregő működése a (K) kulccsal megszüntethető. A 

kulcs lenyomásával először a hangzóhivás jelző transzformátor 
primer tekercsei záródnak rövidre és csak ezután nyit az az 
érintkezőpár, amelyik a transzformátor szekunder tekercsének 
kapcsolatát szünteti meg a b _erregő felé. Erre azért van szük
ség, hogy a berregő kikapcsolása által keletkező egyenáramu 
áramlökés a vonallámpáknál visszagyujtást ne okozzon. A kikap
csolási áramlökés által a transzformátor primer tekercsében 
keletkező indukált feszültség ugyanis a tekercs rövidzárása 
folytán nem jut már a vonallámpákhoz és azokat nem gyujtja _ki. 

bo)-hez: 

A (A-B) vonalszoritókra párhuzamosan kapcsolódnak a 
( V) vi llámhári tó és a dugaszhüvelyek. A felső dugaszhüvely(-P) 
érintkezőit az egyes vonalágakkal ugy kötötték össze, hogy kö
zöttük sorosan kapcsolódik a vonaltranszformátor primer teker
cselésee Az alsó dugaszhüvely érintkező rugói közvetlenül az 
egyes vonalágakra csatlakoznak. 

c o )-he z: 

A helyitelep sávval szemben a következő változások van
nak. A felső dugaszhüvely (P) érintkezői közül a rövidebbé
rintkező közvetlenül a (B) vonalra van kötve, innen a transz
formátor primer tekercsen és a másik érintkezőn keresztül egy 
1 MF-os kondenzátorhoz jutunk, amelynek másik sarka az (A) 
vonalszoritóhoz csatlakoziko Ez az 1 MF-os kondenzátor a köz
ponti telepáram lezárására való. 

A másik változás az alsó hüvelyszerelvénynél (F) van. 
Az alsó hüvelybe való dugaszolásnál ugyanis, mig az összekötő 

dugópár másik vége nincs bedugaszolva, szükséges, hogy a köz
pontból jövő egyenáramnak zárt áramköre legyeno Ezért egy foj
tótekercset ugy kötöttek be ide, hogy kapcsoláskor párhuzamo-
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san kapcsolódik a vonalra. Az áramkör az alsó hüvelybe bedu
gott dugó esetén a következő lesz: az 11 A" vonalszoritóról ki
indulva az alsó hüvelyszerelvény l-es érintkezőjéhez jutunk, 
amely záródik a 2-es érintkező csucshoz. Innen a fojtóteker
csen (Ft) keresztül a felső hüvelyszerelvény (b) rugós érint
kezőihez, majd a (B) vonalszoritóhoz kerülneko A vonalon és 
az ellenállomáson át az áramkör záródik. 

d.)-hez: 

Két vonal összekapcsolása ugy történik, hogy az össze
kötő dugópár piros dugasz át az egyik vonal feloo piros hüve
lyébe (P), a másik dugaszát, a feketét, a másik vonal alsó 
fekete hüvelyébe (F) dugaszoljuk. Az áramköri viszonyok ekkor 
a következők: az I és II vonalak legyenek összekapc so 1 va ugy, 
hogy az I vonalban a felsq,a II vonalban az alsó hüvelybe du
gaszolunk. Az I vonal 11 A11 vonalszoritójáról kiindulva, a fel
ső dugaszhüvely azon rugós érintkezőjéhez jutunk, amelyik ez
zel a vonalággal van összekötve. A dugasz benyomása kóvetkez
tében a rugós érintkezők szétnyílnak és a vonaltranszformátor 
a vonalról leválasztódik. A dugasz rugós érintkezőjéről az 
összekötő dugópár egyik erén át a II vonal "A" vonalszoritó
jával erintkezésben levő rugós érintkezőre jutunk, majd az 
"A'' vonalszori tón, a vonalon és az állomáson át a II vonal 
"B" vonalszoritójára és az ezzel közvetlen érintkezésben levő 
rugós érintkezőre jutunk. Innen a dugaszzsinór másik erén át 
az I vonal 1B" vonalszoritójával érintkezésben levő rugós
érintkezőr e, majd a vonalon és az állomáson át az I vonal "A" 
vonalszoritójára érve, az áramkör záródik. 

e. )-hez: 

A kezeiőkészlet áramkörei két részre oszthatók: 
I.) hivóáramkörök 

II.) beszélóáramkör. 

I. )-hez: 

A hivóáramkört megint két részre lehet osztani. 
1.) a zugóhivás áramköre, 
2.) az induktorhivás áramköre. 

1. )-hez: 
A kezelőkészlet telepének "-" sarkából kiindulva, ha 
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a billentyüt (Bill.) lenyomjuk (2-es állás), az áram keresz

tül megy a zugó önmegszaki tó rés,zén, innen a transzformátor 

primer tekercsén keresztül 11 +" sarokhoz és a telepen keresz

tül a"-" sarokhoz záródik (primer hivó áramkör) o 

Az önmegszakitás következményeképen a primer tekercs

ben szaggatott egyenáram folyik, amely a szekunder tekercsben 

váltóáramot indukál. Ha most a transzformátor (a) jelü pontjá

ról elindulunk, a szekunder hivóáram keresztül megy a rövidre

zárt induktoron, majd a zárt (KVj) kapcoolón és a (T) jelü ve

zetéken át a kezelő dugó csucsérintkezőjébe jut, innen, hava

lame lyik vonalegység felső piros hüvelyébe ( E') a keze lődugót 

bedugtuk, a dugaszhüvely azon rugós érintkezőjére kerül,amelyik 

a ''B" vonalszoritóval van összekötve. Most az áram a vonalon 

és az ellenállomáson át visszakerül az ''A" vonalszori tóra és 

a vele közvetlenül kapcsolt rugós érintkezőre, majd a kezelő 

dugóból kijövő 11~1'r'' jelü vezetéken át a transzformátor 11b'' 

pontjához, innen pedig a tekercselésen keresztül az ''a11 pont-, 
hoz záródik. 

A kezelődugó bedugásával az "M" és '11\1'r 11 jelü pontokat . 
a dugaszhüvely zárja, az áramnak tehát van egy kis mellékáram

köre iso ~z a transzformátor szekunder tekercselésének közepé

ből indul ki és keresztülmegy a nyitott (K1) kapcsoióval pár

huzamosan kapcsolt 0.1 Megohmos ellenálláson, a 0.5 JVIF-os kon

denzátoron, a fejhallgatón és a transzformátor tekercselésén 

át a középleágazáshoz záródik. 

Ezek a szekunder hivóáramkörök. Megjegyezzük, hogy a 

'
1K1

11 kapcsoló csak akkor nyit j amikor a billentyüt "billo ' a 

2-es állásba hozzuk, vagyis zugóval hívunk a központból. Ha 

a billentyüt felengedjük, a ''Ki" kapcsa ló nyugalmi helyzetbe 

kerül és zár, a billentyü pedig l-es állásba jut. 

2.)-höz: 

Induktor hívásnál az induktor tengelye axiális irányban 

elmozdulva az induktor rövidrezáró érintkezőjét az l-es állás

ból a 2-es állásba váltja át, miáltal fejhallgatónkat rövidre 

zárja, hogy az induktor árama azt ne müködtesse. Mivel a ke

zelődugó ~bedugásával az 11 M11 és ''MT11 pontok rövidre záródnakj 

az induktor hivóáram ugyanazon az uton jut el az ellenállomás

hoz_és érkezik vissza ujra az induktorhoz, ahogy azt előbb az 

lo)-hez pontban a szekunder hivóáramkörről már elmondottuko 
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A 2-es induktor érintkezőről, mely az induktor tekercselésének 

egyik vége, induljunk ki0 Az áram utja: a 2-es érintkező1 a 

rövidrezárt; ''M'' és 11 MT 11 pontokról induló kezelő zsinór erek, 

a vonal egység rugós dugaszérintkező.je, az "A" vonaJ..szori tó, vo-
• 

nal, ellenállomás, vona 1, "B" vonalszori tó, a másik rugós du-

gaszérintkez ő, a kezelődugó, a dugaszzsinór ·'T" Jelü ere, a 

zárt ''KV3'1 kapcsoló, az induktor tekercselésének másik vége, 

majd az induktor teker.cselése és záródik ujra a 2-es érintke

zőnélc 

II.)-höz: 

Ha a bi llentyü "Bill.'' az l-es állásban áll, a kezelő-

készlet telepének sarkából kiindulva az áram ut ja valamely 

vonalegysé g du 6asz}?.üvelyébe bedugott ke zelődugó mellett a kö

vetkező: ''- 11 telepsaroki l-es érintkező, mikrofor.. ''Mil:r o '' rö

vidre zárt "M" és "M'l''' pontok, a mikrofontranszformátor primer 

tekercse, a ''+'' telepsarok, telep, majd a '-" telepsarkon zá

ródik. Ez a primer beszédáramkör. 

A mikrofon által a rábeszélés következtében keltett á

ramingadozások a transzformátor szekunder tekercs·elésében vál

tóáramot indukálnak. Ennek a váltóáramnak az utja megegyezik 

a I. lo)-hez pont 2. bekezdéseben leírt áramkjrrel. 

A 3. bekezdé·sben ugyanitt le-irt mellékaramkör módosul, 

ugyanis beszédnél ( a billentyü ••1• 1-es állásában) a '1K
1

' 1 kap

csoló zár. Az áramkör most a következőo A transzformátor kö

zép leágazásáról a rövidre zárt "K1° kapcsolón át jutunk a 

Oo5 1Th~-os kondenzátorra, innen a fejhallgatón, a rövidrezárt 

, "M" és 1'MT0 pontokon át a transzformátor 11 b 11 pontjára és a 

tekercselésen keresztül az áramkör záródik. Ez a szekunder 

beszéd.áramkör. A különbség tehát a szekunder hivóáramkör mel

lékárarn.körével s.z.emben. az 1 hogy a O~l Meisohrnos éllená::.lást 

beszédnel rövidre zárjuk. 

f o )-hez: 

A körözvényadó sávban minden vonalat eg;y kétáramkörös 

kapcsolóhoz vezettek közvetlenül a vonalszoritóktól (KK) és 

igy egy közös sínre kapcso 1 t körözvény adóáll mással vagy az 

állomások egymással a "KKn kapcsoló lenyomásával párhuzamosan 

kapcsolhatók. 



go )-he z: 

A számtárcsa a uKV1" a "KV2n és "KV3
11 - hoz csatlakozi k o 

A számtárcsa ozyan megoldásu, hogy bekapcsolásakor nyit ja a 
"KV 

3
11 kapcsolót o Számtárcsa adásnál az áramkör a következő: . 

a számtárcsa felhuzásakor az "S2" kapcsoló zár azért , hogy a 
tárcsázásnál a telepáram szaggatásakor keletkező áramlökése$ 
pattógó hangja a ·hallgatóban ne legyen hallható ~ A ''KV 2

11 pont
ról elindulva az áramkör: "KV2", innen az _"S1" kapcsoló, a 
"Tu zsi.nóreren át valamelyik "P" hüvelybe dugaszolt kezelőzsi
nór esetén a "K'r" vonalszerelvénysáv "b" érintkezője , "B" vo
nalszoritó, innen a vonalon és a gépkapcsolásu központ sze
relvé.rzyein át az "A" vonalszoritó, majd a "Pu hüvelyszerelvé
nyen és az nMT" zsinóron át a "KV1'' pontra, innen pedig a· 
zárt 11S2

11:-n át a "KV 2 pontra záródik. A j~ ladás a tárc:3ázás
sal azáltal történik, hogy a tárcsázott számjegynek megfele-

·1ően az 11 S1" kapcsoló nyit, illetőleg zár és az áramlökéseket 
a központ részére azáltal adja 7 hogy az áramkört a tárcsázott 
számnak megfelelően szaggatja. 

IV o A 39 tt 10-es központ leírása. 

A központi kapcsol_ó felső részén é_s első oldalán zár
ható tölgyfaszekrényben foglal helyet . A szekrény sarkait va
salásokkal látták el. Zárja rugós zár, mely a felső fedelet 
és a lehajtható előlapot - mely 270°- ra nyitható - egyszerre 
zárja. A szekrényhez kivül hordszij csatlakoztathat6 . (5 osz . 
ábra). 

A szekrényen belül helyezték el a kapcsoló ósszes szer
kezeti részeit, a kezelőkészletet és az áramforrásokat o 

A mellső oldalon balról jobbra sorakoznak a két vonal
áramkört befogadó vonalszerelv~nysávoko Az első két vonalsze
relvénysáv a hosszu, a másik kettő a rövid vonalak részére 
szolgál; az ötödik vonalszerel vény sáv "KT0 rendszerü kózpont
hoz is kapcsolhatóo(6. és ?.sz.ábra). 

A vonalszerelvényeken felülről lefelé menve a követke
ző részeket találjuk:(8.sz oábra) legfelül vannak a vonalak 
szoritói. A mellső oldalon fent van egy átJátszó levehető ke
retablak, alatta a gáztöltésü villámháritó e Ezután jönnek a 
vonallámpák, majd a piros (P) és fekete (F) dugaszhüvelyek a 
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kezelő belépésére és a vonalak összekapcsolásárac A vonalsze
relvényen belül találjuk a vonaltranszformátorokat, a vonal
lámpák foglalatait és· a dugaszhüvelyek rugószerelvényét. A 
"KT" sávnál ezeken kivül még találhatók kondenzátorok, fojtó
tekercsek -és az eloltókulcs ( 9.sz.ábra) 

A vonalegységektől jobbra, azokéhoz hasonló vázon he
lyezték el az egyesitett gyorskörözvény kapcsoló és hangzó
hivás jelző berendezést (10.sz.ábra). A sávon ·1egfelül talál
juk a körözvényadó állomás vonalszoritóit és sorban lefelé:a 
10 körözvénykapcooló kulcsot, alattuk a hangzóhivásjelző lám
pát, a lámpa mellett a berregő eloltó kulcsát. A sáv belső 
részén helyezték el a hangzóhivásjelző transzformátort; a ber
regő bekapcsolására szolgáló,' burába zárt jelfogót; a. berre
gőt, ellenállásokat és egyenirányitókat. 

A vonalszerelvények alatti rekesz a fejhallgató és mell
beszélő málházó rekeszea Alatta a vonal és hangzóhivásjelző 
lámpák előfeszültségét ·adó anód telepet találjuk ( 11. és 12. 
sz .ábrák). 

A kapcsoló jobboldalán felül helyezték el a kezelőkész
letet (13.szoábra). Ennek felső szerelvényiapján találhatók 
a billentyü, a mellbeszélő és fejhallgató dugaszhüvelyei; és 
egészen jobboldalt pedig két tizes központ együttes üzeme 
esetén szükséges átcsatlakozások részére szolgáló szorítók. 

A kezelőkészlet mellső oldalán a jobb felső sarokban 
fent helyezték el a közös eloltó gombot,melyet kézzel lehet 
müködtetni, d~ olyan a kiképzésej hogy ha a szekrényt bezár
juk, a szekrény előlapja azt állandóan benyomva tartja s ez
által az összes lámpák előfeszültségi körét megszakitja. Ez
zel elkerülhetjük azt, hogy szálli tás közben·, - ha esetleg az 
anódtelepet bekapcsolva hagytuk volna - a lámpák kigyulladja
nak és használódjanak. 

A kezelőkészleten elől felhajtható csuklós ajtót ta
lálunk, melyet rugós zár rögzit lehajtott helyzetébene Az aj
tó középső részén nyilást vágtak' az induktor forgatókarja ré
szére (14.szoábra). 

Az ajtó#mögött elől találjuk az anódtelep biztosité
kait9 azután a kezelőzsinórnak, az anódtelep hozzávezető zsi
nórjainak és a számtárcsának csatlakozó szoritóit. Középen van 
az induktor forgatókarjának csatlakozó része. 

A kezelőltészlet alatt kihuzható fiókban helyezték el 
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a kezelőkészlet áramellátására szolgáló kettős szárazelemet 
(15.16.sz.ábrák) Ez a fiók szigetelő alappal szerelt fémváz, 
a központból kiemelhető, a telepet a központon kivül kell be
lehelyezni és a telep sarkait a fiók felső részén levő szige
telő lapra szerelt szoritók alá bekötni. Ezeket a szoritócsa
varokat ugy képezték ki, hogy a telepfióknak a kezelőkészlet
be való behelyezésével a szoritócsavarok a kezelőkészlet a
latt levő erős rugós érintkezőknek szorulnak (17osz.ábra) és 
ezzel a telepet a kezelőkészletre kapcsolják. A szekrényben 
a telepfiókot fogantyunak is használpató reteszelő rögziti. 

A kezelőkészletet a központtól fenolfiber válaszfal 
választja el. Ezen a falon erősítették meg a kezelőkeszlet 
zsinórját és ezen a falon vezetik az anódtelep csatlakozó zsi
nórját az anódtelep rekeszéig fém~öpennyel leborítva, ahol a 
falat átfurták ·és a zsinórokat az anódtelep rekeszébe azon 
keresztül vezették be (l8osz.ábra)4 . 

A telepszekrény alatt alul tartalékdoboz van. ~"'Dben 
málházand6k: a tartalékvonallámpák; tartalék villámvédők;tar
talék hangzóhivásjelző lámpa; tartalék bizto sitékoks egy tar-. 
t~lék mikrofon szelence (18.19.sz.ábrák) és egy csavarhuzó. 

A tartalék szerelvény papirdoboza felett és a telepfiók 
alatti térben málházzák a kapcsoló összekötő dugaszpárjait 
(12. ,18., ábra). 

A kapcsoló szekrény felső fedelében (20.sz.ábra) he
lyezték el a földlemezt és egy csavarhuzót, valamint szállí
táskor az induktor forgatókarját is. Ugyancsak a fedélben van 
eg;J" kapcsolási rajz is. 

A szekrényen belül, a már fentebb felsorolt szerelvé
nyeken kivül van~ak még az anódtelepet áthidaló kondenzátor 
és a körözvénykapcsoló, valamint a hangzóhivásjelző csatlako
zásai(21.sz.ábra). 

V. A központ telepitése és kezelési utasitása. 

1.) Nyisd le a központ-előlapját. 
2.) Ellenőrizd, hog;J" kezelőkészleted telepe a telep

fiók szoritóihoz be van-e kötve. 
3o) Ellenőrizd az anódtelepről a vonallámpák gyujtó

feszül tségét. E célból az '' A+ hosszu'' j elzésü anóddugót a ma
gasabb feszültségen kezdve dugaszold addig lefelé, ·mi~ csak 
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egy lámpa gyullad ki a feszültség hatására. Ezután dugaszold 
a "Hosszu" vonalak előfeszül tségét ez alá a feszültség alá 3 
cellával a "Rövid" jelzésü előfeszültség dugót pedig még ez 
alá 3 cellával. 

4.) Ellenőrizd az induktort. Dugaszold a kezelődu
gót valamelyik vonalhoz tartozó felső dugaszhüvelybe, zárd 
rövidre a vonalszoritókat. Az összekötő dugópárral kapcsolj 
erről a vonalról egy másik vonalrao Az induktort megforgatva 
az utóbb kapcso 1 t vonal ködfénylámpájának ki kell gyulladnia ._ 

5.) Ellenőrizd, hogy zugód jó-e. A 4.) pontban le
irt módon dugaszolva.és billentyüdet lenyomva a vonallámpának 
ki kell gyu.lladnia, a fejhallgatóban a zugó hangját hallanod 
kell. 

6.) Ellenőrizd a mellmikrofont ráfuvással. Dugaszold 
a kezelőzsinórt valamelyik vonal felső hüvelyébe, zárd rövid
re az ehhez tartozó vonalszoritókat. Jó mikrofon eset$n a ki
fuvást hallgatódban hallani fogod. 

7.) Kösd be a vonalakat a vonal szerel vények "A" és 
"B" szoritóira, vigyázva a sarkitásra és a vonal hosszu, vagy 
rövid voltára. Rövid vonalakat érzéketlen sarkitással kösd be. 
E bekötést a következőképen ellenőrizd: felhivod a kérdeses 
állomást, hogy beszélőváltóját állandóan nyomkodja és eressze 
elo Most lassan menj fel az előfeszültséggel, mig a ködfény
lámpa kigyullad. Ezután a vezetékágakat cseréld fel, mely mü
velet után két eset lehetséges: 

a.) A ködfénylámpa az uj helyzetben nem gyullad 
ki. Ez esetben ffiost helyesen van az állomás sarkitva. 

b.) A ködfénylámpa az uj helyzetben is kigyullad. 
Ez esetben a sarkítás helytelen, tehát a vezetékágakat erede
ti helyzetébe cseréld vissza és az előfeszültséget csökkentsd 
mindaddig, mig a ködfénylámpa nem gyullad ki. 

A sarkitás ellenőrzeseképpen hívasd fel a központot 
zugó vagy induktor hivással, hogy nem mentél-e az előfeszült
séggel tulságosan alá, bár ezen utasitás betartása esetén ez 
nem fordulhat elő. 

8.) ''K'.r'' rendsz erü központba futó vonalat csak a 
11KT'' sávhoz kötheted be. 

9.) Kösd be a földlemezt a földzsinórral a központ 
,, f öldszori tójába és szurd a f öldleme zt lehetőleg nedves be lyen, 

jó mélyen a földbe. 
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10.) Ellenőrizd a bekapcsolt vonalak állapotát. Be
kapcsolás után győződj meg arról, hogy minden állomással tudsz 
beszélni, azok hívása hozzád beérkezik, jelzőlámpád kigyullad, 
berregőd megszólal. 

11.) Ha hívás érkezik a központba a kezelődugóval 
lépj be a hivó vonal felső, piros hüvelyébe és jelentkezz a 
hívásra. 

120) Összekapcsolásnál az összekötő dugópár piros 
dugaszát dugd a hivóállomás felső, piros hüvelyébe, a feketét 

- a hivandó állomás alsó fekete hüvelyébe. Kezelődugóddal a hi
vandó állomás felső piros hüvelyébe dugaszolj és az állomást 
zugóval vagy induktorral hivd. Ha az állomás jelentkezett,ke
zelődugódat huzd ki. 

13.) Végjelzés esetén győződj meg a beszélgetés be
fejezéséről. Lépj be a hivott állomás felső piros hüvelyébe. 
Ha nem hallassz beszédet, bontsd az összeköttetést. 

140) Körözvénykapcsolásnál azokat az állomásokat, 
amelyeknek körözvényt kell kapniok, a gyorskörözvény~apcsoló
sáv kulcsainak lenyomásával kapcsold össze: A körözvényadás 
után a kulcsokat eredeti állásba (felső állás) kapcsold visz
sza. 

15.) Védjed a központot nedvességtől, portól. Tele
pitsd azért, mindig száraz, tiszta helyen, ahol csak megtehe
ted. 

A telepitett központ a 22.sz.ábrán látható. 

---oOo---
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VI. A 39 M. 10-ea központnál el6fordul6 hibák és azok megszüntetése. 

A központ hibái. 

A hiba. A hiba oka. Kegszüntetése. 

A.) Hivás nem érke- 1.) Hosszu vonalat 1.) Vonalat a "R8vid 

zik be a köz- a "Rövid" jelzé- vonal" jelzéeü vo-

pontba, vonal- eü szorit6hoz kö- nalegyeég ve.lame-

lámpa nem gyul- tl:>ttük. lyik vonalára kösd 

lad ki. át. 

2.) Vonallámpa el6fe- 2.) Elófeszültség ér-

szültaége rosszul tékét az v.tej. 

van beállitva. ,.J)Ontja szerint 

ellen6r1sd és he-

lyesan ,111tsd be. 

3.) Villámhári t6 3.) Te.rtalék villám-

rossz, zárlatos. véd6t tedd be. 

4.) Vonallámpa rossz. 4.) A vonallámpát a 

te.rta.lékkal cse-

réld ki. 

5.) Egyéb bels6 hiba. 5.) A kBzpontot add le 

je.vi tásba. 

6.) .A..~6dtelep-bizto- 6.) A biztositékot a 

siték rossz. tarta.lékkal cse-

rfld ki. 

B •) Hivás esetén a 1.) Hangz6hiváejelz6- 1.) A lámpát e. tarta-

bekapcsolt ber- lámpa rossz. lékkal cseréld ki. 

reg6 ·nem sz6lal 
' meg. 

2.) Egyéb bels6 hiba. 2.) A központot add 

javitásba. 
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A hiba. A hiba oka. Megszüntetése. 

e.) Egy bejöv6 hi- 1.) Elófeszültség 1.) Mint .A..) pont 2. 

vás esetén több beállitáaa hely- hibánál. 

lámpa felgyullaa. telen. 

2.) Egyéb bels6 hi- 2.) Központot add ja-

be.. vitáaba. 

D.) Két <Ssszekap- 1.) Összeköt6-du- 1.) Cseréld ki a rossz 

csolt állomás g6pár zsinór- összeköt6-dugópárt 

nem tud egymás- ja. szakadt. a tartalékból j6-

se.1 beszélni. val. 

2 • ) Mint A • ) 3 • ) 2.) Mint A.) pont 3. 
hibánál. 

3.) egyéb bels6 hiba. 3.) Központot e.dd ja-

vitásba.. 

A keze16készlet hibái. 

E.) A központból l.) A kezel6zsin6r 1.) Kezel6zsinórt a. 

induktorral rossz. tartalékkal ki-

neo hivhe.tó cserélni. 

egy állomás 2.) Induktor rossz. 2.) Központot javitás-

sem. ba leadni. 

F.) A központból 1.) :Mint E.) 
' 

1.) 1.) Mint E.) pont 1-

zugóval nem nél. 

hívható egy 2.) Kezel6készlet 2.) A telepfi6kot huzd 

állomás sem. telepe nincs ki és a telepet 

bekötve. kösd be. 

3.) A telepfi6k a 3.) A kezel6készlet 

központba helye- alatti érintkező-

zés után nem ad rugókat óvatosan 

jó érintkezést. he.jlitsd kicsit 

lefelé. 

4.) A telep kimerült. 4.) Friss telepet tégy 

a régi helyett. 

5.) Zugó hibás, vagy 5.) Add a központot 

egyéb belsó hiba.. ja.vi tásba.. 
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A hiba. A hiba oka. 

G.) A központ keze- 1.) Vonal szakadt. 

16je nea hallja 2.) A távb. állomás 

a hivó állomást. 

H.) A központ keze-

16je nem tud az 

állomásokkal be

szélni. 

I 

rossz. 

3.) Fejhallgató duga

sza nem j61 érint

kezik, 

4.) Mint A.) 3,) 

5 . ) Mint E. ) 1. ) 

6.) Fejhallgató-zsinór 

szakadt, vagy egyél: 

bels6 hiba. 

1.) Mint G-.) 1. )-nél. 

2.) Mint G-.) 2.)-nél. 

3,) Mint F.) 2,3,4-nél. 

4,) Mellmikrofon sze-

lencéje rossz. 

5.) Mint A.) 3.) 
6 • ) Mint E. ) 1. ) 

7.) Mikrofon zsinórja 

szakadt, vagy 

egyéb belső hiba. 
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Megszüntetése. 

1.)}A központnál nem 
2.) szüntethet6 meg. 

3.) A dugasz érintke

z6it óvatosan szát-

feszítve ujra visz

szahelyezzük 

4,) Mint A.) 3. )-nál. 

5,) Mint E.) 1,)-nél. 

6.) Központot add j&-

vitásba. 

1.) Mint G,) 1.)-nél. 

2,) Mint G.) 2.)-nél. 

3,) Mint F.) 2,3,4-nél, 
4.) A mikrofon-szelen-

cét a te.rtalékk:al 

kicserélni. 

5,) Mint A.) 3,)-nál 

6,) Mint E.) 1. 1-nál 

7,) Központot javítás-

ba adni, 
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